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➔ Correction des exercices

Exercice 78 p 48

Le périmètre d'une figure est égal à la somme des longueurs de tous ses côtés.

Attention aux codages !

On note P le périmètre du polygone.

P = 5x + x + 3 + 10x – 0,5 + 7x + 1 + x + 3 

On regroupe les termes en x entre eux et les termes constants entre eux. On obtient :

P = 5x + x + 10x + 7x + x + 3 – 0,5 + 1 + 3

P = 24x + 6,5

Exercice 29 p 44

a) On note x la dose ajoutée et C la nouvelle capacité d'un pack de 6 bouteilles.

La capacité d'une bouteille est :  x + 75.

Donc la capacité pour un pack de 6 est : C = 6 x (x + 75)    soit C = 6 (x + 75). C'est un produit.

Ou C = 6 x x + 6 x 75 soit C =  6x + 450. C'est une somme.

b) Pour x = 15                                                                    Pour x = 20

C = 6 x (15 + 75)                                                               C = 6 x 20 + 450

C = 6 x 90                                                                          C = 120 + 450

C = 540                                                                              C = 570

La nouvelle capacité est de 540 cL.                            La nouvelle capacité est de 570 cL.

Exercice 31 p 44

Rappel : Aire d'un rectangle = Longueur x largeur.

a) 

• sous forme d'un produit :
Longueur du rectangle : 5                              largeur : 3 + x    ou  x + 3 
Aire = 5 x (3 + x)   soit  A = 5 (3 + x)     ou A = 5 (x + 3) 

• sous forme d'une somme :
Aire rectangle vert = aire grand rectangle + aire petit rectangle

• Faire la correction des exercices donnés la semaine dernière à l'aide de ce qui suit.
• Lire et recopier la leçon ci-dessous « Factorisation » sur une feuille de classeur et la 

ranger dans le porte-vue.
• Aide : voir le lien ci-contre :https://www.youtube.com/watch?v=Ui758qrVC8U
• Envoyer un scan ou une photo de vos cours recopiés (développement et factorisation) 

soit directement dans pronote dans « joindre la copie » soit par messagerie e-lyco.
• Faire les exercices suivants :  ex 11 p 42

                                                ex 44 et 45 p 45
                                                           ex 47 et 48 p 45
                                                           ex 51 et 52 p 45                                                                   

• A partir du mercredi 1 avril, un QCM noté sera mis en ligne pour tester vos 
connaissances. Vous aurez jusqu'au mardi 7 avril pour le faire.

https://www.youtube.com/watch?v=Ui758qrVC8U


Aire rectangle vert =             5 x 3             +       5 x x 
Aire rectangle vert =      15  + 5 x x
Aire rectangle vert = 15 + 5 x                
ou    Aire  = 5 x + 15.

b) 

• sous forme d'un produit :
Longueur du rectangle : 6 – y                      largeur : 2,5
Aire = (6 – y) x 2,5            soit   A = 2,5 (6 – y)

• sous forme d'une différence
Aire rectangle vert = aire grand rectangle – aire petit rectangle
Aire rectangle vert = 2,5 x 6 – 2,5 x y
Aire rectangle vert = 15 – 2,5 y

Exercice 9 p 42

a) 4 x (n + 3) = 4 x n + 4 x 3 = 4n + 12

b) 6 (3 – x) = 6 x 3 – 6 x x = 18 – 6x 

c) 2 (5y + 7) = 2 x 5y + 2 x 7 = 10y + 14

Exercice 35 p 44

Exercice 34 p 44

D = 2 (3x – 4)                               E = 5 (1 – 2x)                           F = (3x + 7) x 5

D = 2 x 3x – 2 x 4                         E = 5 x 1 – 5 x 2x                       F = 5 x 3x + 5 x 7

D = 6 x – 8                                   E = 5 – 10x                                  F = 15x + 35

                                                     E = -10 x + 5
Exercice 40 p 45 

A = - 5 (x + 4)                                   B = - 3 (x – 2)                                  C = - 4 (5x – 1) 

A = - 5 x x + (- 5) x 4                        B = - 3 x x - (- 3) x 2                        C = - 4 x 5 x - (- 4) x 1

A = - 5x – 20                                    B = - 3x + 6                                     C = - 20x + 4 

Exercice 41 p 45

D = - x (2 – 4x)                                  E = - 2x (x – 3)                                    F = 7x (3x – 5) 

D = - x x 2 - (- x) x 4x                           E = -2x x x - (- 2x) x 3                         F = 7x x 3x – 7x x 5

D = - 2x + 4x ²                                   E = - 2 x ² + 6x                                    F = 21 x ² – 35 x

D = 4 x ² – 2x       



Exercice 37 p 44

1) a) avec 0
Programme 1 :                                                   Programme 2 :
0 + 5 = 5                                                             0 x 2 = 0
5 x 2 = 10                                                           0 + 10 = 10
b) avec 6
Programme 1 :                                                  Programme 2 : 
6 + 5 = 11                                                           6 x 2 = 12
11 x 2 = 22                                                        12 + 10 = 22       
c) avec 9,5
Programme 1 :                                                  Programme 2  :                     
9,5 + 5 = 14,5                                                    9,5 x 2 = 19
14,5 x 2 = 29                                                     19 + 10 = 29

2)   a) On note n le nombre choisi au départ 

Programme 1 :                                                                   Programme 2 :                              

Le résultat obtenu est N.                                             Le résultat obtenu est R

N = (n + 5) x 2 soit   N = 2 (n + 5)                             R = n x 2 + 10   soit    R = 2n + 10

b)   On développe N :

N = 2 (n + 5) 
N = 2 x n + 2 x 5
N = 2 n + 10        On retrouve bien l'expression de R donc Leila a raison.               

➔ Leçon à recopier.

III) Factoriser une expression littérale

Factoriser une expression littérale, c'est transformer une somme (ou une différence) en un 

produit.

 

On dit que k est le facteur commun aux termes k a et k b.

Exemple : Factoriser les expressions suivantes

C = 2x + 3x²                                D = 6x – 12                                   E = 5x – x

C = 2 x x + 3x x x                       D = 6 x x – 6 x 2                            E = 5 x x – 1 x x 

C = x x ( 2 + 3x)                          D = 6 x (x – 2)                               E = x x( 5 – 1)

C = x (2 + 3x)                             D = 6 (x – 2)                                   E = x x 4   

                                                                                                         E = 4 x       

Soient k, a et b des nombres relatifs : 

k x a + k x b = k x (a + b)                 et               k x a – k x b = k x (a – b) 

C'est à dire :

k a + k b = k (a + b)              et               k a – k b = k (a – b)




